

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (2936) | Пятница, 3 сентября 1948 г. | Цена 20 к.

Советский народ с великой скорбью провожает в последний путь Андрея Александровича Жданова



От Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики с глубоким прискорбием извещают трудящихся Российской Федерации о безвременной кончине верного соратника великого Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевики), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, депутата Верховного Совета РСФСР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича ЖДАНОВА.

Верный сын великого русского народа Андрей Александрович Жданов отдал всю свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм.

Имя Андрея Александровича Жданова безгранично дорого и близко народам Российской Федерации. В течение ряда лет Андрей Александрович Жданов являлся председателем Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. В тяжелые годы Великой Отечественной войны товарищ А. А. Жданов отдавал все свои силы делу защиты Родины и непосредственно руководил героической обороной города Ленина.

Светлый образ дорогого Андрея Александровича Жданова, посвятившего всю свою жизнь строительству большевистской партии и Советского государства, будет служить для трудящихся нашей страны примером беззаветной борьбы за полную победу коммунизма.

Президиум Верховного Совета РСФСР Совет Министров РСФСР

От Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов с глубоким прискорбием извещает всех рабочих, работниц, инженеров и техников, работников науки и культуры, служащих, всех членов профессиональных союзов, что 31 августа 1948 года после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович ЖДАНОВ.

Смерть товарища А. А. ЖДАНОВА является огромной утратой для рабочего класса и всего советского народа. В лице товарища А. А. ЖДАНОВА трудящиеся Советского Союза потеряли виднейшего строителя большевистской партии и Советского государства, выдающегося теоретика марксизма-ленинизма, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ А. А. ЖДАНОВ всю свою жизнь посвятил делу большевистской партии, советскому народу.

Жизнь товарища А. А. ЖДАНОВА будет всегда являться ярким примером беззаветного служения трудящимся нашей социалистической Родины, делу строительства коммунизма в нашей стране.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов

У гроба

С утра Москва оделась в траур... Безградна народная скорбь, вызванная безвременной кончиной выдающегося деятеля партии Ленина—Сталина и советского государства Андрея Александровича Жданова.

В ожидании прибытия траурного поезда десятки тысяч трудящихся собрались на площади Белорусского вокзала. Над морем человеческих голов колыхаются знамена, обвитые траурными лентами. Все стоит в глубоком молчании. Сегодня сюда собрались представители московских рабочих и интеллигенции. Мастера и ученые, архитекторы и инженеры, учителя и домашние хозяйки — они пришли, чтобы отдать последний долг верному сыну партии Ленина—Сталина, ученику и ближайшему соратнику великого Сталина—Андрею Александровичу Жданову.

...Перрон вокзала. На платформе выстроился почетный караул. Для встречи траурного кортежа на вокзал прибыли руководители партии и правительства, делегации партийных, советских и общественных организаций столицы. На перроне появляются товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Сулов, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, Маршалы Советского Союза А. М. Василевский, К. А. Мерцков, С. М. Буденный, Маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал И. С. Юмашев и другие. Поезд сопровождают тт Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, родные и близкие покойного.

Ровно в 17 часов траурный поезд подходит к перрону. Впереди, на паровозе, в цветах и зелени, обвитый крепом, портрет товарища А. А. Жданова. Звучат скорбные мелодии.

Раздается команда: «Смирно!» Почетный караул замер в суровом молчании. Склоняются знамена. Руководители партии и правительства во главе с товарищем В. М. Молотовым поднимают гроб с телом А. А. Жданова и медленно направляются на площадь Белорусского вокзала. Гроб устанавливается на орудийный лафет. На площади снова раздаются скорбные мелодии Шопена и Бетховена.

Траурный кортеж медленно движется по центральной магистрали столицы — улице Горького — к Дому Союзов. Генералы и офицеры — участники Великой Отечественной войны бережно несут портрет товарища А. А. Жданова.

За гробом с обнаженными головами следуют руководители партии и правительства, маршалы, генералы и офицеры Советской Армии, многочисленные делегации фабрик и заводов столицы, московского гарнизона, учебных заведений...

Процессия растянулась от Белорусского вокзала до Охотного ряда. На тротуарах, в прилегающих переулках и улицах собрались десятки тысяч трудящихся столицы, чтобы почтить память замечательного большевика, любимца народа и партии.

Траурная процессия подходит к Дому Союзов. Гроб с останками Андрея Александровича Жданова вносят в Колонный зал и устанавливают на высоком постаменте, уто-

пающем в зелени пальм, живых цветов.

В зал вносятся сотни венков. У гроба большой венок, на кумачевой ленте которого надпись: «Дорогому товарищу и другу Андрею Александровичу Жданову от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР». Здесь же венки от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров и Президиума Верховного Совета РСФСР и от ВЦСПС, МК и МК ВКП(б), Московского Совета, от ЦК КП(б)У, ЦК ВЛКСМ, районов столицы, коллективов московских предприятий, учебных заведений, воинских частей, от родных и друзей покойного.

В почетный караул становятся товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко.

6 часов 40 минут... В Колонный зал устремляется бесконечный людской поток. В скорбном молчании перед гробом проходят московские рабочие, студенты, партийные работники, ученые, писатели, школьники, работники искусств... У гроба люди замедляют шаги. Каждый хочет лучше запечатлеть дорогие черты человека, который всю свою жизнь без остатка отдал великому делу Ленина—Сталина, служению родине.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. Его несут старые большевики, рабочие, представители всех родов войск, комсомольцы, ученые, писатели, артисты, художники, колхозники Подмосковья, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ.

В почетном карауле стоят полководцы Советской Армии. Траурную вахту несут маршалы Советского Союза Василевский, Говоров, Буденный, маршал авиации Вершинин, адмирал Юмашев, генерал армии Антонов, главный маршал артиллерии Воронов, маршал войск связи Пересыпкин, маршал артиллерии Яковлев, генералы Кузнецов, Штеменко, Виноградов. Их сменяют генералы Шапилов, Соломатин, Маландин, Захаров, Бироков, Догаев, Розуаев, Нагорный, Пронин. Все они пришли сюда, чтобы отдать последние почести человеку, который много сил и энергии отдал делу строительства Советской Армии, идейно-политическому воспитанию ее личного состава.

Делегации трудящихся столицы, союзных и автономных республик вносят в зал все новые и новые венки. Входит делегация Московского Совета. Член делегации трижды Герой Советского Союза А. Покрышкин приспускает перед гробом красное знамя, обвитое черными лентами. Венок из живых цветов вносят работники искусств — артисты Государственного Большого Академического театра. На алой ленте начертано: «Боевому руководителю и другу искусств Андрею Александровичу Жданову от Большого театра СССР».

Возлагается венок от Дипломатического корпуса.

В почетный караул становятся писатели Н. Тихонов, К. Симонов, Б. Горбатов и другие. В этом зале в

1934 году, на первом Всесоюзном съезде советских писателей, устами товарища Жданова Центральный Комитет партии призвал литераторов к беззаветному служению народу, дал программу развития литературы в плане социалистического реализма.

Почетный караул несут представители трудящихся — Ленинского, Сталинского, Краснопресненского, Советского, Пролетарского, Казанского и других районов столицы. У гроба — стахановцы заводов и фабрик, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, министры, депутаты Верховного Совета СССР, лауреаты Сталинских премий.

...Нескончаем людской поток. Несмотря на поздний час, число пришедших проститься с любимцем партии и советского народа не уменьшается. Людской поток растянулся на несколько километров; он движется от Никитских ворот к Дому Союзов по Тверскому бульвару через площадь Пушкина, по Пушкинской улице. Здесь можно видеть ткачей с Трехгорки, автозаводцев, железнодорожников, металлургов, колхозников Подмосковья, ученых и артистов, курсантов военно-учебных заведений, студентов московских вузов, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Всем им бесконечно дорог товарищ Жданов — друг, учитель, наставник. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Всеобщую любовь советских людей и всего передового человечества он заслужил беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, глубокой принципиальностью, бесстрашием в борьбе.

Андрея Александровича Жданова советская интеллигенция называет другом науки. Выдающийся ученый, теоретик марксизма-ленинизма, он дал блестящие примеры широких обобщений по вопросам философии, науки, литературы.

В почетном карауле стоят виднейшие ученые страны — академики С. И. Вавилов, Т. Д. Лысенко, Б. Д. Греков.

В зал входят многочисленные делегации крупнейших городов страны и союзных республик.

Андрей Александрович Жданов был заботливым учителем, другом советской молодежи. Он горячо любил ее, знал ее запросы и нужды, передавал ей свой богатый опыт революционера — организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе любви и безграничной преданности товарищу Сталину.

У гроба идут товарищи Михайлов, Иванов, Шелепиз, Клямов, Ершов, Харламов.

...23 часа 10 минут. В зал входит товарищ И. В. Сталин. Вместе с ним в почетный караул становятся товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский.

Уже близится утро следующего дня, но людской поток не ослабевает. До 5 часов утра перед гробом верного ученика и соратника великого Сталина — товарища Андрея Александровича Жданова прошло около 200 тысяч человек. (ТАСС).

От Московского городского и областного комитетов ВКП(б) От Московского городского и областного советов депутатов трудящихся

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной советы депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов московской партийной организации и всех трудящихся города Москвы и Московской области о смерти выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича ЖДАНОВА.

Вся жизнь и плодотворная деятельность товарища Жданова является примером беззаветного служения народу и глубочайшей преданности великому делу Ленина—Сталина.

Товарищ Жданов был виднейшим теоретиком нашей партии, пламенным пропагандистом идей коммунизма.

Трудящиеся города Москвы и Московской области, вместе со всем

советским народом, глубоко скорбят о безвременной смерти товарища Жданова, отдавшего всю свою энергию и знания делу строительства большевистской партии и Советского государства.

Светлая память о товарище Андрее Александровиче ЖДАНОВЕ — мужественном борце за торжество коммунизма, за счастье народов нашей социалистической Родины будет вечно жить в сердцах трудящихся.

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ И ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б) МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ И ОБЛАСТНОЙ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Андрей Александрович Жданов

Его память чтит все прогрессивное человечество

В санатории № 3 на митинг собрались все больные, медицинские и хозяйственные работники. Секретарь парторганизации т. Жилин рассказывает о великой роли товарища А. А. Жданова в идеологическом укреплении нашей партии, в жизни всей страны.

— Партия лишилась выдающегося теоретика и деятеля социалистического государства. Потеря очень велика, но мы должны еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина.

Главный врач санатория Л. М. Башанская обрисовала большой жизненный путь А. А. Жданова, его беззаветное служение народу.

С взволнованной речью выступил отдыхающий в санатории доктор физико-математических наук проф. Н. Е. Успенский.

— Всех нас поразила неожиданная печальная весть о преждевременной смерти тов. А. А. Жданова. Трудно

выразить словами, сколь много сделал он для нашего Отечества. Мне хочется сказать о последнем периоде его жизни, который связан с большим вкладом, внесенным А. А. Ждановым в науку. Научному творчеству он уделял исключительное внимание. Непременный участник всех важнейших научных дискуссий, А. А. Жданов всегда указывал людям науки твердый и правильный путь. Стоит только вспомнить его блестящее выступление на философской дискуссии. В нем он дал целую программу работ для советских философов на ближайшие годы.

Вся жизнь А. А. Жданова — живое свидетельство его беззаветного служения народу, его память и дела чтут не только советские люди, но и все прогрессивное человечество. Лучшей памятью о тов. А. А. Жданове будет самоотверженная работа во имя осуществления идей, за которые он боролся под руководством товарища Сталина.

Скорбь работников искусств

Секретарь парторганизации краевого театра музыкальной комедии тов. Ушаков открыл траурный митинг. Его слова о смерти Андрея Александровича Жданова, любимца всего советского народа, тяжелым камнем ложатся на сердца собравшихся.

— Нам, работникам искусств, товарищ Жданов особенно дорог. Он был одним из тех руководителей партии и государства, которые указали нам верный путь для перестройки нашей творческой работы, — говорит артист-режиссер тов. Павловский.

— Верный сын и защитник интересов народа, он требовал и от артистов, чтобы они не отрывали свою творческую деятельность от жизни и борьбы народа за светлое будущее, за коммунизм.

— Мне пришлось работать в Ленинграде, когда партия прислала туда Жданова. Он быстро оценил

любовь всех ленинградцев, и всюду поспевал, руководил хозяйством, направлял развитие искусства и литературы. Указания Андрея Александровича вдохновляли на новые успехи, выполнялись с большим подъемом.

Заканчивая свое выступление, тов. Павловский призывает работников театра повысить идейно-художественное качество спектаклей, лучше делать то, к чему призывает любимый Жданов...

Слово взял заместитель директора театра тов. Гаскин. Он говорит о скорби работников театра, о работе артистов музыкальной комедии и о том, что многим театр обязан товарищу Жданову.

Тов. Гаскин выразил мнение всего коллектива театра, когда сказал, что артисты будут всегда руководствоваться указаниями Андрея Александровича, всемерно повышать идейный и художественный уровень спектаклей.

Учитель и друг молодежи

Первый день учебы в фармацевтическом институте был омрачен большим горем: пришло известие о смерти выдающегося деятеля партии, ближайшего ученика и соратника великого Сталина, генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

Перед началом занятий студенты, научные сотрудники и служащие института собрались на траурный митинг. Актовый зал был переполнен. На сцене — портрет товарища Жданова, окаймленный черным крепом. Секретарь парторганизации кандидат философских наук т. Долгов делает сообщение о смерти Андрея Александровича Жданова.

Собравшиеся в глубокой скорби почтили память товарища Жданова вставанием. Тов. Долгов рассказывает о величайших заслугах Андрея Александровича Жданова перед партией и народом.

— Андрей Александрович Жданов, — говорит он, — был не только крупнейшим политическим деятелем

нашего государства, но и выдающимся теоретиком марксистско-ленинской философии, знатоком искусствovedческих наук. Его высказывания по вопросам идеологической работы — о литературе, музыке, театре — навсегда останутся в памяти работников искусств и науки, как программные документы.

Студентка 3 курса фармацевтического института комсомолка Крутько в своем выступлении говорит о том, что в лице товарища Жданова советское студенчество и вся молодежь потеряли одного из своих лучших друзей и наставников.

С проникновенными речами, посвященными памяти Андрея Александровича Жданова, выступили также директор фармацевтического института тов. Тарасенко, старший преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма тов. Коркин, начальник кафедры военно-медицинской подготовки подполковник т. Бейм.

Пятигорск в трауре

Родной наш город погружен в траур. На каждом здании — флаг с черной каймой. По вечерам не слышно обычного оживления. На лицах людей — печать глубокой утраты...

В эти дни всюду звучит слово о нашем Жданове, слово, исполненное любви и печали, решимости и готовности отдать все силы бессмертному делу, которому до последнего удара своего большого и горячего сердца был верен простой и мудрый сподвижник Ленина и Сталина.

О Жданове рассказывают учащимися и в том числе первоклассникам их учителя. О незабвенном Андрее Александровиче рассказывают москвичи и ленинградцы, неоднократно видевшие этого великого человека, трудившиеся под его руководством, а ныне отдыхающие на курорте. О своей совсем недавней встрече с А. А. Ждановым рассказал радиослушателям и читателям «Ставропольской правды» наш земляк — писатель Семен Бабаевский. В этом волнующем рассказе, как в капле воды, отражена любовь покойного к советским инженерам человеческих душ, отеческая забота об их идейном и профессиональном росте, о том, чтобы они писали интересные и правдивые книги, нужные нашему народу и помогающие в его борьбе за коммунизм.

Буквально всюду, где работают хоть несколько человек, проведены траурные митинги. Отдавая должное неоценимым заслугам выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, рядовые труженики у его праха клянутся работать не покладая рук, быть такими, какими хотел их видеть Жданов, довести до победного конца великое всенародное дело, которому он отдал всю свою кристально чистую жизнь, все лучшие порывы своего благородного сердца, все силы своего недюжинного ума.

Слово партийных и непартийных большевиков тут же подкрепляется делом. На заводе «Сельэлектро» коммунист электрослесарь Иван Ермолин и старейший беспартийный рабочий Григорий Иванович Попов дают в эти дни до трех норм за смену, комсомолцы — токарь Татьяна Абуткина и слесарь Константин Примак выполняют норму на 200 процентов. На ремонтно-механическом заводе слесарь коммунист И. Вылещанин выполнил вчера норму на 287 процентов, электросварщица комсомолка М. Козлова — на 251 процент.

Вчера вечером тысячи жителей нашего города и курортников вновь приняли к радиорепродукторам. Затаив дыхание, они слушали, как столица и вся страна провожали в последний путь незабвенного Андрея Александровича Жданова. И вместе со всеми советскими людьми они говорили:

— Вечная тебе память, наш родной и любимый! Как и ты, не пожалеем ни сил своих, ни самой жизни для того, чтобы под руководством великого Сталина завершить то дело, которому ты посвятил все себя — дело построения коммунизма!

РОДНОЕ ИМЯ

Звучали песни Родины в ночи
Пот над Невой, у Волги, на Амуре...
Вдруг... что ж так долго радио молчит.
Молчит тревожно, словно перед бурей.

Но слышно снова:
— Говорит Москва...
А сердце бьется гулко, неустанно,
И вот звучат прискорбные слова:
... Сегодня умер наш любимый
ЖДАНОВ.

И громко крикнуть хочется:
— Нет, нет!
— Он не умрет!
— Он вечно будет с нами!
— Он нас Дорогой Сталина ведет!
— Он крепко держит Ленинское Знамя...

... Печально льется в сумрачную ночь
Поток щемящих траурных мелодий,
А к другу, боль стараясь прорваться, —
Великий Вождь наш медленно подходит.
И вместе с ним — у гроба — вся страна
Становится в почетном карауле.
На миг здесь воцарилась тишина,
На миг притих страны гигантский улей.
И вновь над всей страной, над всей землей
Звенит простотой ждановское слово.
Оно зовет, оно взлет на бой
За мир, за счастье людей трудового.
Народы мира в светлый мир придут,
И Жданов будет всюду, вечно с ними —
Они в сердцах навеки сберегут
Его родное, ласковое имя!

Гервасий ОРЛОВСКИЙ.

Трудящиеся всего мира скорбят о безвременной кончине А. А. Жданова

Отклики иностранной печати

Чехословакия

ПРАГА, 1 сентября. (ТАСС). Весть о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Андрея Александровича Жданова с глубоким прискорбием встречена двумя миллионами коммунистов Чехословакии, всеми сторонниками подлинной демократии и мира, всеми людьми, стремящимися к прогрессу и справедливости.

Центральный орган коммунистической партии Чехословакии «Руде право» пишет: «Смерть Андрея Александровича Жданова является большой потерей для революционного рабочего движения, для всех трудящихся и сторонников мира во всем мире. Они потеряли в нем одного из руководящих деятелей большевистской партии, теоретика социализма, который всю свою жизнь, все свои способности отдал делу коммунизма и мира».

Все пражские газеты опубликовали сообщения о смерти товарища Жданова.

В знак глубокого траура коммунистической партии Чехословакии, в связи со смертью товарища А. А. Жданова, на всех зданиях организаций коммунистической партии вывешены траурные флаги.

Швеция

СТОКГОЛЬМ, 1 сентября. (ТАСС). Стокгольмские газеты опубликовали на первых страницах сообщения и некрологи о кончине Андрея Александровича Жданова. «А. Жданов, — пишет газета «Ню-даг», — был одним из выдающихся деятелей коммунистической партии Советского Союза. Он был блестящим организатором и талантливейшим пропагандистом. В качестве руководителя ленинградских коммунистов А. Жданов приобрел бессмертную славу во время героической обороны Ленинграда против немецких и финских захватчиков. Жданов являлся выдающимся теоретиком марксизма-ленинизма и пламенным борцом за усиление единства международного пролетариата. В своем докладе на совещании некоторых компартий в сентябре 1947 года он дал блестящий анализ послевоенной международной обстановки и развернул программу борьбы за всемирное укрепление демократического фронта во всем мире. Не только народы Советского Союза, но и борцы за народную свободу во всем мире понесли тяжелую утрату».

Дания

КОПЕНГАГЕН, 1 сентября. (ТАСС). Датские трудящиеся скорбят вместе с советским народом о безвременной смерти Андрея Александровича Жданова. Эти чувства скорби выразила сегодня газета «Ланд оф фольк»:

«Смерть Жданова, — пишет газета, — большая утрата не только для Советского Союза, но и для трудящихся всего мира. Жданов трудился не только на благо народов Советского Союза, но и на благо всего рабочего движения». Сообщения о смерти товарища Жданова А. А. напечатаны во всех датских газетах.

Австралия

СИДНЕЙ, 1 сентября. (ТАСС). Сиднейские газеты на первых полосах публикуют сообщения и некрологи о кончине товарища Андрея Александровича Жданова. Газета «Дейли Миррор» указывает, что А. Жданов был не только крупным политическим деятелем, но и проявил выдающиеся военные способности во время героической обороны Ленинграда.

Италия

РИМ, 1 сентября. (ТАСС). Все итальянские газеты сообщают о смерти Андрея Александровича Жданова и публикуют выдержки из траурного сообщения ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР.

Газета «Мессаджеро» подчеркивает, что в лице А. А. Жданова «Советская Россия потеряла одного из наиболее выдающихся деятелей». Газета «Унита» опубликовала сообщения ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР под заголовком «Траур трудящихся всего мира».

«С глубоким прискорбием мы сообщаем трудящимся Италии о смерти товарища Андрея Жданова, — пишет «Унита». — Скорбь по поводу его кончины распространилась далеко за пределы советской земли».

«Мы склоняем наши знамена, — пишет далее газета, — над прахом товарища Андрея Жданова, секретаря ЦК ВКП(б), передового борца за мир и освобождение народов, и выражаем великому товарищу Сталину и всем народам Советского Союза и нашим братьям — членам большевистской партии глубокую скорбь и соболезнование всех трудящихся и всех коммунистов Италии».

ЦК компартии Италии в телеграмме на имя ЦК ВКП(б) заявляет, что «последнее прощание выражает в то же время решимость коммунистов, всех трудящихся и демократов Италии продолжать в прочном единстве освободительную борьбу и выражает их несокрушимую веру во всемирную победу сил труда, прогресса и социализма».

Польша

ВАРШАВА, 1 сентября. (ТАСС). Польская общественность с глубокой скорбью отмечает смерть секретаря ЦК ВКП(б), выдающегося деятеля Советского Союза, непреклонного борца за коммунизм А. А. Жданова.

Все польские газеты опубликовали на первых страницах траурное сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о смерти товарища Жданова, а также биографическую справку, показывающую славный путь неслышимого большевика, верного ученика и соратника великого Сталина.

Газеты «Глос людю», «Жице Варшавы» и другие помещают портреты А. А. Жданова.

В редакционной статье газета «Глос людю» отмечает огромные заслуги товарища Жданова в полном разгроме немецкого фашизма, его значение как выдающегося теоретика марксизма и видного государственного деятеля.

Финляндия

ХЕЛЬСИНКИ, 1 сентября. (ТАСС). Газета «Дюэкан саномат» в сообщении о безвременной кончине товарища Андрея Александровича Жданова указывает, что «смерть товарища Жданова является тяжелой утратой для коммунистов и демократического движения во всем мире, которые видели в нем одного из выдающихся своих представителей. В лице А. А. Жданова финский народ потерял одного из своих самых больших друзей».

Газета «Вапаа сана» пишет в некрологе: «Финский народ с благодарностью отмечает огромную деятельность А. А. Жданова на посту председателя Союзной Контрольной Комиссии в Финляндии, содействующую сближению народов Финляндии и Советского Союза».

За ответственного редактора
Г. П. ОРЛОВСКИЙ.